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POLITICHE ECONOMICHE E COMUNICATIVE

Tributi e Polo Catastale, Attività Produttive e Commercio, S.U.A.P. - Sportello Unico Attività Produttive,  
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Verbale n. 6 del 22 marzo 2022

L'anno 2022,  il  giorno 22 del  mese di  marzo alle ore  16.45,  si  è riunita la II  Commissione consiliare, 
regolarmente convocata con lettera d'invito del Presidente.
Ai sensi del vigente Regolamento del Consiglio comunale, la seduta è dichiarata pubblica.

Sono presenti (P), assenti (A) ed assenti giustificati (AG) i seguenti Consiglieri Comunali:
TISO Nereo Presidente P MONETA Roberto Carlo Capogruppo P
PILLITTERI Simone V.Presidente P CAPPELLINI Elena Capogruppo A
PELLIZZARI Vanda V.Presidente P RUFFINI Daniela Capogruppo P
BERNO Gianni Capogruppo P BARZON Anna Componente P
RAMPAZZO Nicola Capogruppo AG* FERRO Stefano Componente P
SCARSO Mari Capogruppo A MOSCHETTI Stefania Componente P
PASQUALETTO Carlo Capogruppo P MENEGHINI Davide Componente P
FORESTA Antonio Capogruppo P SANGATI Marco Consigliere P*
BITONCI Massimo Capogruppo AG
CUSUMANO Giacomo Capogruppo P

*RAMPAZZO delega SANGATI

E’ presente in rappresentanza dell’Amministrazione Comunale:
- il Capo Settore Patrimonio e Partecipazioni Dr. Luca Contato

Segretari presenti: Christian Gabbatore e Claudio Belluco
Segretario Verbalizzante: Christian Gabbatore

Alle ore 17,00 il Presidente Nereo Tiso constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.

OGGETTO: Trattazione dei seguenti argomenti:

 Esame della proposta di deliberazione della Giunta Comunale n. 2022/0113 del 15/03/2022 avente  
ad oggetto: “Approvazione modifiche allo statuto della società quotata in borsa Hera Spa.”;

 Varie ed eventuali

Presidente
Tiso

Apre  la  seduta  con  l’appello  nominale  dei  componenti  della  Commissione  al  fine  di 
verificare la loro presenza alla videoconferenza.
Informa che la seduta è registrata e che il video della stessa, trattandosi di seduta pubblica, 
sarà successivamente pubblicato (GDPR – Regolamento UE 679/2016) nel sito istituzionale 
dell’Ente www.padovanet.it.
Saluta e ringrazia tutti i presenti collegati in videoconferenza. 
Illustra l’argomento posto all’ordine del giorno.
Lascia la parola al Dr. Contato
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Contato Afferma che si tratta di una delibera tecnica che deve ricevere l’approvazione del Consiglio 
Comunale.
Fa presente che il Comune di Padova detiene una partecipazione pari ad una quota del
3,097% nel capitale sociale di Hera Spa, che è una società quotata in Borsa.
Precisa che Hera Spa, ha comunicato che in occasione della prossima assemblea dei soci, 
saranno approvate alcune modifiche allo statuto societario adeguandolo al nuovo Codice di 
Corporate Governance che prevede che almeno la metà dei candidati collocati nelle liste 
per  la  nomina  del  Consiglio  di  Amministrazione  sia  in  possesso  dei  requisiti  di 
indipendenza.
Specifica che in precedenza le liste dovevano includere almeno due candidati in possesso 
dei requisiti di indipendenza, mentre ora si passa al cinquanta per cento.
Afferma che la modifica non riguarda il numero complessivo dei consiglieri componenti il 
Consiglio di Amministrazione e nemmeno il valore dei compensi erogati.
Ribadisce che si tratta di una modifica limitata che garantisce una maggiore indipendenza.

Presidente 
Tiso

Coglie l’occasione per porgere le condoglianze al Consigliere Foresta per la morte della 
mamma.
Chiede al Dr. Contato perché è necessaria tale modifica allo Statuto di Hera Spa

Contato Afferma  che  la  modifica  è  necessaria  perché  richiesta  da  Hera  Spa  secondo  quanto 
previsto  dal  codice  di  Corporate  Governance  redatto  dal  Comitato  per  la  Corporate 
Governance
Alle ore 16:55 si collegano i consiglieri Berno e Moschetti 

Ferro Afferma che il provvedimento in esame non ha nulla di negativo.
Precisa che come Coalizione Civica continua a manifestare disagio rispetto ad Hera Spa 
perché  sono  anni  che  non  fornisce  i  dati  che  sono  stati  richiesti,  in  più  occasioni, 
relativamente alla gestione dell’acqua.
Pensa che si sia arrivati ad un punto limite.
Chiede se sia fatta ad Hera Spa una richiesta perentoria per presentare in commissione le  
proprie voci di bilancio, in particolare per l’acqua ma anche per le altre utenze, tenuto conto 
della attuale situazione.
Ribadisce che c’è una latitanza da parte di Hera Spa nel fornire i dati, e che questo è 
intollerabile.
Afferma che non si può continuare a far finta di niente.

Presidente 
Tiso

Afferma che quanto espresso dal Consigliere Ferro riguarda questioni politiche, che non 
devono essere discusse con il Dr. Contato.
Fa presente che la delibera in esame esula da quanto affermato dal consigliere Ferro.
Invita i consigliere a fare una eventuale richiesta scritta per la convocazione di una futura 
commissione consiliare.

Cusumano Afferma di aver chiesto al Vice Sindaco Micalizzi i dati sull’acqua ma non ha mai ricevuto 
risposta.
Fa presente che è disponibile come presidente della ottava commissione a convocare una 
seduta sul tema richiesto dal consigliere Ferro.

Ruffini Afferma che oggi è la giornata internazionale dell’acqua.
Si rende conto che il tema, trattato dal consigliere Ferro, non è conforme a quello previsto 
all’ordine del giorno, ma è una questione molto importante.
Fa presente che la convocazione della commissione su Hera Spa è già stata richiesta da 
tempo.
Chiede se la proposta di modifica dello statuto di Hera Spa è dettata da un cambio di  
legge.

Contato Ripete che la modifica è dettata dal  codice di  Corporate Governance che sostituisce il 
codice di autodisciplina.

Ruffini Chiede se i nuovi consiglieri indipendenti vanno a sostituire gli altri o si aggiungono.
Alle ore 17:05 si collega il consigliere Moneta

Contato Afferma che i consiglieri sono in sostituzione, non in aggiunta.
Ribadisce che il cinquanta per cento di consiglieri sarà indipendente e pertanto ci saranno 
più garanzie per il consiglio di Amministrazione.

Presidente 
Tiso

Afferma che il cinquanta per cento riguarda le liste e pertanto i candidati potrebbero anche 
non essere eletti.

Ferro Chiede:
• se per effetto di questa delibera il Comune di Padova potrebbe non avere un suo 

rappresentante nel CdA;
• cosa succede se un comune non fa passare la delibera.

Contato Afferma che la partecipazione del Comune di Padova in Hera Spa è piccola, pari al 3,097% 
e  che  i  patti  para  sociali  garantiscono  le  quote  di  partecipazione  nel  consiglio  di 
amministrazione.
Fa presente che i consiglieri con i requisiti di indipendenza da inserire nelle liste possono 
essere nominati dall’Amministrazione Comunale.

2



Presidente 
Tiso

Ringrazia tutti gli intervenuti e non essendoci altre richieste di intervento, dichiara chiusa la  
seduta, si scollega e chiude la registrazione della alle ore 17.10.

Il Presidente della II Commissione
Nereo Tiso

Il segretario verbalizzante
    Christian Gabbatore
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